
       
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 09/02/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Τουρισμού  

                      Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Ανεξέλεγκτη έκδοση οικοδομικών αδειών στη Μήλο ακόμη 
και σε προστατευόμενες περιοχές, με κίνδυνο την 
αλλοίωση του φυσικού περιβάλλοντος και της νησιωτικής 
φυσιογνωμίας» 

Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί,  

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, με δημόσιες καταγγελίες του Δημάρχου 
Μήλου και της Τοπικής Επιτροπής της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος 
και Πολιτισμού, στο νησί της Μήλου έχει στηθεί μια πραγματική «φάμπρικα» 
έκδοσης οικοδομικών αδειών, πολλές εκ των οποίων αφορούν τετράστερα και 
πεντάστερα ξενοδοχεία, ακόμη και εντός προστατευόμενων περιοχών Natura 
2000, που σύμφωνα με το δήμαρχο της Μήλου, καλύπτουν το 55% του 
νησιού, όμως από το 2017 δεν ασχολείται κανένας με τις οικοδομικές άδειες 
και χτίζουν χωρίς ή με πλημμελείς ελέγχους ακόμα και σε αυτές τις 
προστατευόμενες περιοχές. Σύμφωνα με τα ως άνω δημοσιεύματα, έχουν ήδη 
εκδοθεί 48 οικοδομικές άδειες, ενώ ορισμένα έργα έχουν ξεκινήσει χωρίς 
επαρκείς περιβαλλοντικές μελέτες, με αποτέλεσμα να απαιτείται η παρέμβαση 
του Συμβουλίου της Επικρατείας για να σταματήσουν παράνομες επεκτάσεις, 
όπως στην περιοχή Μύτακας, στην οποία, σύμφωνα με σχετικό 
δημοσίευμα, η καταστροφή του μοναδικού φυσικού κάλλους παραλίας 
συνεχίζεται εντελώς απρόσκοπτα. Να σημειωθεί ότι εν λόγω εργασίες, 
γίνονται δύο χιλιόμετρα από το Σαρακήνικο, όπου οι εργασίες για την 
ανέγερση ξενοδοχειακού συγκροτήματος, στην περιοχή έχουν οδηγήσει σε 
σοβαρή περιβαλλοντική ζημιά και σταμάτησαν μετά τις αντιδράσεις της 
τοπικής κοινωνίας.  

Η κατάσταση αυτή αλλοιώνει ανεπανόρθωτα τη φυσιογνωμία ενός νησιού 
που αποτελεί φυσικό μνημείο. Επίσης θέτει σε κίνδυνο τους υδάτινους 
πόρους, με προβλέψεις για πάνω από 1.000 πισίνες έως το 2027.  Όλα αυτά 
υπονομεύουν την τοπική κοινωνία και το δικαίωμα των κατοίκων σε ήπια και 
βιώσιμη ανάπτυξη. Αποκαλύπτονται  σοβαρές ευθύνες των  υπηρεσιών που 
υπογράφουν άδειες χωρίς επαρκή έλεγχο νομιμότητας και πριν ολοκληρωθεί 
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το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο. Σε πρόσφατη συνέντευξή του, στην ΕΡΤ, ο 
δήμαρχος του νησιού, είπε ότι ζήτησε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, την άμεση διακοπή κάθε οικοδομικής δραστηριότητας και έκδοσης 
αδειών, μέχρι να ολοκληρωθεί ο χωροταξικός σχεδιασμός της Μήλου. 

Σε προηγούμενη ερώτησή μας (5138 – 6/5/2025, προς τους κ. Υπουργούς 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εσωτερικών) με αφορμή την ανέγερση 
ξενοδοχειακού συγκροτήματος, στην περιοχή Σαρακήνικο, εκφράσαμε το 
προβληματισμό των κατοίκων της Μήλου και τον δικό μας, για τους 
πλημμελείς ελέγχους όσον αφορά στην έκδοση των οικοδομικών αδειών, 
ειδικά σε προστατευόμενες περιοχές, αλλά απαντήσεις δεν πήραμε. Το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας δεν μπήκε στον κόπο να απαντήσει, 
ενώ το υπουργείο Εσωτερικών μας απάντησε ότι: «…η αρμόδια υπηρεσία έχει 
προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από το Δήμο Μήλου με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
26292/15-05-2025 έγγραφο και μόλις περιέλθουν θα επανέλθουμε με 
συμπληρωματική απάντηση.», αλλά συμπληρωματική απάντηση δεν πήραμε. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή θεωρούμε ότι η προστασία του 
ελληνικού φυσικού πλούτου, των νησιών μας και της εθνικής μας κληρονομιάς 
αποτελεί ύψιστο πατριωτικό καθήκον καθώς και ότι η ανεξέλεγκτη τουριστική 
εκμετάλλευση, που μετατρέπει τις Κυκλάδες σε «βιομηχανία πισίνας», είναι 
αντίθετη με κάθε έννοια βιωσιμότητας, νομιμότητας και εθνικής ευθύνης,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να γίνουν οι απαραίτητοι έλεγχοι για τυχόν 
παράνομες ή αμφιβόλου νομιμότητας άδειες που εκδόθηκαν από το 2017 
έως σήμερα; 

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να ανασταλεί κάθε οικοδομική 
δραστηριότητα και η έκδοση νέων οικοδομικών αδειών μέχρι να 
ολοκληρωθεί ο χωροταξικός σχεδιασμός; 

3. Πώς θα διασφαλιστεί η επάρκεια υδάτινων πόρων σε ένα άνυδρο νησί, 
όταν προβλέπεται η κατασκευή εκατοντάδων νέων πισινών; 

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την προστασία της φυσικής και πολιτιστικής 
ταυτότητας της Μήλου, ώστε να μην μετατραπεί σε άναρχο τουριστικό 
προϊόν εις βάρος των κατοίκων και του περιβάλλοντος; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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